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п риєднання системи освіти украї-
ни до Болонського процесу [1] 
вимагає створення об’єктивного 

методичного інструментарію оцінки яко-
сті навчання. необхідність розробки 
ефективної системи моніторингу якості 
освітнього процесу була визначена дер-
жавними документами у галузі вищої ос-
віти як одна з найважливіших проблем [2]. 

Одним із засобів визначення кількісних 
і якісних параметрів технології навчання 
виступає контроль як один із невід’ємних 
компонентів процесу діагностування на-
вчальних досягнень студентів [3].

до недоліків організації сучасного 
контролю у вищій школі фахівці від-
носять: застосовування форм і методів 
оцінювання навчальних досягнень сту-
дентів без урахування педагогічних цілей; 
слабку реалізацію навчальної функції 
студента, коли той залишається зі свої-
ми помилками наодинці; недооцінюван-
ня навчальних досягнень студента як 
результату старанності в пізнавальній 
діяльності; реєстрацію лише нижчих 
рівнів засвоєння знань (впізнавання, ре-
продуктивний, розуміння) і приділення 
недостатньої уваги реконструктивному 
та творчому рівням володіння знаннями; 
відсутність орієнтації на ґрунтовні знання 
та схильність до накопичення позитивних 
оцінок; неврахування при розробленні те-
стів пізнавальних можливостей студентів, 

оскільки вони розробляються викладача-
ми без перевірки на валідність.

Міністерство освіти україни спрямо-
вує зусилля науковців, практичних пра-
цівників в освітній галузі на розробку та 
впровадження тестового контролю знань 
у навчальний процес. Мова йде про систе-
матичне застосування тестових методик 
для оцінки рівня навчальних досягнень 
студентів. цей процес набуває поширення 
і одночасно виявляє нові педагогічні про-
блеми, пов’язані з необізнаністю виклада-
чів вищої школи з тестовими методиками, 
їх особливостями [2].

Методи контролю у вищих навчаль-
них закладах — способи, за допомогою 
яких визначається результативність 
навчальної діяльності студентів і роботи 
викладача.

Методи контролю визначають і як 
способи діагностичної діяльності, що до-
зволяють здійснювати зворотний зв’язок 
в процесі навчання з метою отримання 
даних про успішність навчання, ефектив-
ність педагогічного процесу. Вони повинні 
забезпечувати систематичне, повне, точне 
і оперативне отримання інформації про 
хід процесу навчання [4].

Порівняно новим методом (засобом) 
перевірки результатів навчання є дидак-
тичні тести. Вони представляють набір 
стандартизованих завдань за певним 
матеріалом, що встановлює ступінь за-
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своєння його студентами. найперші світо-
ві зразки тестів з’явилися у кінці хIX 
століття. Широкого розповсюдження вони 
набули в англомовних країнах з 20-х років 
минулого століття.

т естами називаються завдання 
на виконання діяльності певного 
рівня у поєднанні з системою оцін-

ки. Щоб виміряти і оцінити результати 
виконання тесту, розробляється еталон, 
який є найбільш повним і правильним 
способом виконання заданої діяльності за 
усіма операціями з вказівкою серед них 
суттєвих [5].

Перевага тестів в їх об’єктивності, 
тобто незалежності перевірки і оцін-
ки знань від педагога. Проте до тесту 
пред’являються високі вимоги як до ви-
мірювального інструменту.

Тест повинен відповідати наступ-
ним вимогам: надійність, валідність, 
об’єктивність. надійність тесту означає, 
що він показує ті ж результати неоднора-
зово, в схожих умовах. Валідність — що 
тест виявляє і вимірює рівень засвоєння 
саме тих знань, які хоче виміряти розроб-
ник тесту. Об’єктивність — що при вимірі 
використовуються засоби, що дають точні 
і повні відомості щодо рівня знань, умінь і 
навичок тих, що навчаються.

Мета даної роботи — познайомити 
читача з базовим програмним комплексом 
ADSoft Tester. цей програмний пакет є 
вільно розповсюджуваною безкоштовною 
програмою, яка доступна будь-якому ба-
жаючому, що є досить актуальним в наш 
час.

Сьогодні, коли україна поступово 
входить до європейського освітнього 
простору, на одне з перших місць стають 
технології оцінювання знань та здібностей 
студентів з тієї чи іншої дисципліни. Все 
більшого розповсюдження набувають 
тестові технології оцінювання знань. Пе-
реваги цих технологій очевидні [6]:

1. Виключається або зводиться до 
мінімуму суб’єктивний фактор впливу 
викладача на студента, викладач може 
взагалі бути відсутнім в аудиторії, а ек-
замен можуть проводити незалежні екс-

перти або спостерігачі (наприклад, члени 
самоврядування або співробітники інших 
кафедр). крім того, студент має змогу 
оцінювати рівень своїх знань самостійно, 
що є вагомим демократичним аспектом 
екзамену. 

2. Всі знаходяться в абсолютно рівних 
умовах, тобто виключається випадок 
так званого «щасливого білета»; час, що 
виділяється на проведення тесту також до 
секунди однаковий; кожен, хто проходить 
тестування, отримує однаковий набір за-
питань і т.д.

3. При проведенні тесту є можливість 
оцінити знання студента за всім об’ємом 
розділів дисципліни (або групи дисци-
плін), а не з окремих, випадковим чином 
обраних в білеті тем.

4. Саме тестування, зберігання його 
результатів, аналіз відповідей, а за необ-
хідністю і ведення відомості групи, здій-
снюється за допомогою комп’ютера, що, 
без сумнівів, є кроком вперед.

Запропонований в даній роботі продукт 
ADSoft Tester повністю охоплює коло на-
званих переваг. крім того, він достатньо 
простий і зрозумілий в користуванні і не 
потребує спеціальної підготовки.

докладніше зупинімось на структурі 
тесту. на сторінці привітання автором 
можливо представити правила проход-
ження тесту, критерії оцінки, ліміт часу 
і т. ін. Програма передбачає можливість 
використання п’яти типів тестів:

1. Один варіант відповіді. коли тільки 
один із запропонованих варіантів відпо-
віді вірний. кількість відповідей практич-
но не обмежена.

2. Множинний вибір. коли із кількості 
запропонованих варіантів відповідей ві-
дразу декілька є правильними. Тут також 
не обмежується кількість запропонованих 
варіантів.

3. Співставлення. коли запитання пе-
редбачає попарне співставлення варіан-
тів. 

4. Самостійна відповідь. Тобто, коли 
запитання передбачає самостійну одноз-
начну коротку відповідь у вигляді слова, 
цифри або літери. 
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5. Послідовність дій. коли запитання 
має на увазі установку правильного по-
рядку дотримання елементів. Припустімо, 
від меншого до більшого або від менш 
значного до більш значного.

кожен тест може включати або один з 
вищезазначених, або одночасно усі типи 
тестів.

крім того, ця програма має можливість 
впровадження елементів, які підтриму-
ються системою WINDOWS (формул, 
діаграм, малюнків, таблиць, графіків та 
ін.), що важливо і актуально при тесту-
ванні по точних, а тим більш, технічних 
дисциплінах.

на проходження тестування можливо 
поставити обмеження за часом. Тобто, 
коли закінчується час, запитання, які за-
лишились без відповіді, автоматично вва-
жаються невирішеними і бали за них не 
нараховуються, або за швидке правильне 
вирішення нараховуються «бонусні» бали.

Е ксплуатувати тест можна в двох 
режимах: контролю і навчання. 
В режимі контролю проводиться 

саме іспит або проміжний зріз знань, а 
в режимі навчання добавлено функцію 
підказки, що дає студентові можливість 
з’ясувати для себе правильні відповіді на 
те або інше запитання. для зручності про-
цедури самооцінювання може виводитися 
лінійка з індикаторами, які показують 
правильну або неправильну відповідь 
було надано на запитання. ці функції 
також направлені на підвищення якості 
навчання в самостійному режимі.

При підготовці бази даних запитань з 
дисципліни можливо розділяти запитання 
за ступенем складності і призначати за 
них різні максимальні і мінімальні бали. 
Шкалу оцінювання кожен викладач може 
використовувати будь-яку за бажанням. 
При проходженні тесту студентом питан-
ня з бази даних вибираються випадковим 
чином, виключаючи можливість повтору. 
Також передбачено можливість пропу-
ску питання, до якого студент бажав би 
повернутися пізніше. Варіанти відпові-
дей також розташовуються випадковим 
чином. Все це разом практично виключає 

можливість списування і автоматичного 
запам’ятовування правильних відповідей. 
База даних для розробника є відкритою, 
тобто її можна розширювати і виправля-
ти, до того ж вона зберігається всього в 
одному файлі.

п о закінченні тестування на екран 
виводяться його результати у ви-
гляді відсоткового співвідношення 

правильних та неправильних відповідей, 
суми набраних балів, часу, що був затра-
чений на тестування, «бонусних» балів 
і кінцевої оцінки. Отриманий результат 
заноситься в електронну відомість в 
будь-якому зручному для викладача ви-
гляді. для забезпечення безпеки в тест 
можна запровадити пароль і функцію, 
яка виключає проходження повторного 
тестування тією ж особою без відповідного 
дозволу.

ця система використовується автора-
ми в хнуБа вже більше шести років при 
викладанні декількох фундаментальних 
і професійно-орієнтовних дисциплін [6]. 
Результати впровадження показують, що 
тестування добре корелюється з резуль-
татами усного іспиту, а також абсолютну 
адекватність і валідність розроблених 
тестів.

необхідно зазначити також, що на сьо-
годні існує маса тестових програм і прог-
рамних модулів, які мають досить широке 
коло можливостей при оцінюванні знань 
студентів і використанні того або іншого 
програмного продукту аж до написання 
власного для кожного викладача — пи-
тання індивідуальне, і нам би не хотілося, 
щоб ця стаття сприймалася як свого роду 
реклама ADSoft Testerа. у нього є також 
свої недоліки, певні незручності і недо-
робки. нічого досконалого поки що в цій 
справі немає. 

Застосування тестового контролю 
знань у перехідний період до навчання за 
кредитно-модульною системою навчання 
у вищих навчальних закладах можна без-
заперечно використовувати як проміжний 
контроль. контроль з усього курсу і під-
сумковий контроль доцільно проводити в 
тестовій формі.
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активне використання тестового 
контролю потребує також прийняття про-
фесійних стандартів освіти, за якими буде 
визначатися ефективність впровадження 
тестування. а це, в свою чергу, призведе 
до суттєвої перебудови навчально-ви-
ховного процесу у середній школі, змін 
у системі підготовки педагогічних кадрів 
для середньої і вищої школи, до активного 
впровадження комп’ютерних та інформа-
ційних технологій у навчальний процес 
середньої і вищої школи. Впровадження 
тестових технологій контролю на всіх рів-
нях неможливе без підвищення психоме-
тричної культури усіх суб’єктів процесу 
модернізації освітньої системи і потребує 
чіткого аудиту усього комплексу заходів, 
пов’язаних із впровадженням тестових 
технологій.
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